
                        ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2023/24 гг. 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 

ГЕОГРАФИЯ 

11 КЛАСС 

1 

 

 

Материалы для членов жюри (ключи, критерии оценивания) 

Тестовый тур. 

№ задания Ответ 

1.  1 

2.  Крым (Республика Крым) 

3.  4 

4.  А - 6,  Б - 3,  В - 4,  Г - 1,  Д - 2,  Е - 5 

5.  3 

6.  2 

7.  А - 4,  Б - 1,  В - 3,  Г - 2 

8.  А - 6,  Б - 1,  В - 7,  Г - 2,  Д - 3,  Е – 4,  Ж - 5 

9.  2 

10.  1,5 (или 5,1) 

11.  Пассаты 

12.  Камбоджа 

13.  Бразилия 

14.  А - 4,  Б - 5,  В - 2,  Г - 1,  Д - 3   

По 1 баллу за правильные ответы на вопросы № 1, 2, 3, 5, 6, 9  

По 2 балла за правильные ответы на вопросы № 10, 11, 12, 13 

В вопросах № 4, 7, 8, 14 за каждое верное сочетание цифры и буквы – 0,5 

баллов (максимальное  количество баллов за ответы на задание № 4- 3 балла; 

на задание № 7 – 2 балла; на задание № 8 – 3,5 баллов, за задание № 14 – 2,5 

баллов).  

Максимальное количество баллов за тестовый тур— 25 

 

Теоретический тур. 

Задание 1  

Элементы содержания верного ответа 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его 

смысла) 

Баллы 

1. Уменьшился отток холодной пресной воды в Северный Ледовитый 

океан 

1 балл 

2. Постепенное возрастание солености вод Северного Ледовитого 

океана 

1 балл 

3. Повышение температуры воздуха и воды в Российском секторе 

Арктики 

1 балл 

4. Таяние многолетней мерзлоты на территории Сибири 1 балл 

5. Перемещение центра холода к берегам Канады 1 балл 

6. Изменение направления течений Гольфстрим,  Североатлантического 1 балл 
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и других, связанных с ними течений 

7. Похолодание в Северной Америке 1 балл 

Всего за задание 7 баллов 

Задание 2. Ответ: 

Первый сосед – Италия - 1 балл 

Второй - Испания - 1 балл 

Третий - Швейцария - 1 балл 

Четвертый - Германия - 1 балл 

Пятый - Бельгия - 1 балл 

Страна X - Франция - 2 балла. Всего за задание – 7 баллов 

Задание 3.  

Элемент задания Ответ и баллы 

  Экологическая проблема   Обезлесение (2 балла) 

 Четыре примера 

негативных последствий 

 

Возможные варианты ответов: 

-потепление климата, усиление парникового 

эффекта; 

-сокращение доли кислорода в воздухе; 

-нарушение гидрологического режима, обмеление 

рек, истощение запасов подземных вод; 

-увеличение риска эрозии почв, их деградации; 

-оползневая опасность; 

-заболачивание территории; 

-снижение биологического разнообразия, 

нарушение местообитания животных; 

-сокращение лесных ресурсов, замена ценных 

пород  деревьев менее ценными. 

Или другие варианты ответов, не 

противоречащие смыслу задания. 

(4 балла, по 1 баллу за каждый  верный вариант 

ответа) 

Название острова  Борнео/Калимантан (1 балл) 

Государства Бруней, Индонезия, Малайзия (3 балла) 

Вид природного ресурса 

 

лесные ресурсы /лес (1 балл) 

Тип в классификации по 

происхождению  

Биологические/ растительного мира (2 балла) 
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Тип в классификации по 

степени исчерпаемости  

исчерпаемые возобновимые (2 балла) 

Всего за задание 15 баллов 

 

Задание 4. 

№ Вопрос Ответ Баллы 

1 Название страны Австрия 2 балла 

2 Название административно- 

территориальной единицы 

Федеральная земля / 

земля 

2 балла 

3 Название реки Дунай 2 балла 

4 Международный картель 

(аббревиатура) 

ОПЕК 2 балла 

5 Горная система Альпы 2 балла 

6 Название озера Боденское 2 балла 

7 Вид туризма горнолыжный 2 балла 

8 Столица Олимпийских игр Инсбрук 2 балла 

Всего за задание 16 баллов 

 

Задание 5.  

1. О какой реке идет речь? Ответ: Енисей - 2 балла. 

2. Назовите три крупных притока этой реки.   

Ответ: Ангара - 2 балла. Нижняя Тунгуска - 2 балла, Подкаменная Тунгуска - 

2 балла 

3. Назовите пять городов, расположенные на берегах этой реки.   

Ответ: Абакан - 2 балла, Минусинск - 2 балла, Саяногорск - 2 балла, 

Красноярск - 2 балла, Енисейск - 2 балла 

4. Какие сооружения возникли на реке? 

Ответ: Саяно-Шушенская ГЭС - 2 балла, Красноярская ГЭС - 2 балла 

5. Какие отрасли промышленности здесь развиваются? 

Ответ: Гидроэнергетика (или электроэнергетика) - 2 балла, машиностроение    

- 2 балла, цветная металлургия (или производство алюминия) - 2 балла, лесная 

(или деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная) промышленность - 2 

балла. 

Максимальное количество баллов за задание – 30  

Максимальное количество баллов за теоретический тур – 75  

МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ ЗА ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 

ОЛИМПИАДЫ – 100 баллов 


